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CONCURSO PUBLICO
EDITAL N. 001/2022

CARGO: MEDICO ORTOPEDISTA

INSTRUCOES

1- O Caderno de Questdes contém 40 (quarenta) questdes de mlltipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 10
(dez) questbes de Lingua Portuguesa, 10 (dez) questdes de Conhecimentos Gerais e 20 (vinte) ques-
toes de Conhecimentos Especificos, e uma Folha Intermediaria de Respostas.

2- Ao receber o material, confira no Cartao de Respostas, seu nome, nimero de inscri¢cdo, data de nas-
cimento, RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Nao serdo
aceitas reclamagdes posteriores.

3- A prova objetiva terd duragao de 3 (trés) horas, incluido, neste tempo, o preenchimento do Cartao de
Respostas.

4- Leia atentamente cada questao e assinale, no Cartao de Respostas, a opcao que responde correta-
mente a cada uma delas. O Cartao de Respostas serd o Unico documento valido para a corregao
eletronica. O preenchimento do Cartao de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira res-
ponsabilidade do candidato. Ndo havera substituicdo do Cartao de Respostas por erro do candidato.

5- Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar somente as alternativas escolhidas. E proi-
bido fazer qualquer outro tipo de anotacdo. Essa folha ficard em seu poder para conferéncia com o
gabarito a ser publicado.

6- Observe as seguintes recomendagdes relativas ao Cartao de Respostas:
- A maneira correta de marcagao das respostas é cobrir, fortemente, com esferogréfica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.
- Outras formas de marcacéo diferentes implicardo a rejeicdo do Cartao de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questdes ndo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcacao de
mais de uma opg¢ao, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugées. Em caso de duvida, solicite a
presencga do coordenador local.

8- Vocé poderd se retirar, definitivamente, da sala de realizagéo da prova ap6s transcorridos 1 hora con-
tados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questoes e o Cartao-Resposta.

9-E permitido fazer anotagdes, célculos, riscos e afins no Caderno de Questoes.

10- Apos se identificar e se instalar na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horario de inicio da prova.

11- Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Ultimo deles entregue o Cartao de
Respostas.

12- Assine no local indicado no Cartao-Resposta e no Caderno de Questoes.

13- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas e Caderno
de Questdes.

Nao se esquega de pegar seus pertences acondicionados em sala.
Camborit, 04 de setembro de 2022.

BOA PROVA

Ne de Inscricéo: Nome do candidato:




Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

Recursos marinhos néo renovaveis: vao durar?

Estanho, titdnio, cascalho, calcério, enxofre, carvdo e
petroleo sao exemplos de minerais utilizados
amplamente pela sociedade atual. Estdo na base das
mais avancadas tecnologias que facilitam nossas vidas,
mas, cabe lembrar, sdo recursos ndo renovaveis. Sua
exploragdo segue desenfreada, inclusive no ambiente
marinho.

O oceano tem diferentes ecossistemas, cada um deles
com variados e abundantes recursos, e 0S minerais
marcam forte presenca. Nas aguas mais rasas da zona
costeira e da plataforma continental, os principais séo o
cascalho e a areia - esta é muito utilizada para producéo
de cimento ou vidro e aquele, util na producdo de
cosmeéticos, fertilizantes e cimentos. Em regides
costeiras também ha os ditos minerais pesados, como
ilmenita, rutilo, zircdo, monazita e magnetita, todos
importantes para a producdo de pigmentos e de ligas
metalicas.

Héa também os evaporitos, um tipo de rocha sedimentar
formada em ambientes marinhos com pouca influéncia
de sedimentos de origem continental. Entre os
evaporitos, estdo a halita, utilizada como sal de cozinha
e fonte de cloro e derivados; a silvita, principal fonte de
potassio para a producdo de fertilizantes e fogos de
artificio; a gipsita, matéria-prima para a fabricacdo de
gesso; além da calcita, da anidrita e da dolomita,
presentes na fabricacdo de cal para argamassa. Outro
tipo de rocha sedimentar formada no ambiente marinho
em grandes profundidades (maiores que mil metros) é a
fosforita, bastante usada na producéo de fertilizantes.

Formados ao longo de milhdes de anos a partir da
matéria organica de seres vivos, 0s depdsitos de carvao
mineral, gas natural e petréleo sédo importantes fontes de
energia para a sociedade. O petréleo, além de ser a
principal matriz energética na atualidade, também é
usado na fabricacdo de tecidos, plasticos, detergentes,
entre outros produtos.

H4, ainda, um composto energético marinho, talvez mais
abundante do que todo o petréleo e o carvao: os hidratos
de gas. Sao sdlidos cristalinos semelhantes ao gelo,
presentes em todas as margens oceanicas abaixo dos
500 metros de profundidade. Com uma estrutura que
aprisiona gases, principalmente o metano, eles tém alto
potencial energético a ser explorado.

Em diferentes profundidades do oceano, encontram-se
também outros minerais: os nédulos polimetalicos, as
crostas cobaltiferas e os sulfetos metalicos. Os nddulos,
gue contém ferro e manganés, estdo localizados sobre o
sedimento marinho entre 4 mil e 5 mil metros de
profundidade. Os sulfetos metalicos, ricos em ferro e
cobre, sdo encontrados em zonas relacionadas ao

vulcanismo e a expansdo das placas tectbnicas, a
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aproximadamente 3 mil metros de profundidade. As
crostas cobaltiferas, ricas em cobalto, sdo formadas
sobre estruturas rochosas em regides entre 400 metros e
4 mil metros de profundidade.

O olhar sobre esses minerais é estratégico, uma vez que
sdo ricos em elementos usados na construcéo de painéis
solares, celulares, lampadas, ligas metalicas, vidro,
lentes dos oOculos, cabos de transmisséo de dados, entre
outros.

A obtencdo desses e de outros recursos minerais do
oceano apresenta desafios ambientais e tecnoldgicos
complexos, mas que certamente ndo s&o insuperaveis.
Acontece que, se nesse movimento pela exploragéo, a
ganancia pelo lucro prescindir do bem maior que é o
meio ambiente, pode-se considerar o comprometimento
das geracdes atuais e futuras.

A diversidade biolégica também é enorme nos fundos
marinhos - grande parte ainda desconhecida -, e pode
ser afetada de forma irreversivel se os cuidados
necessarios nao forem tomados. A obtencdo desses
recursos deve considerar os grandes custos envolvidos e
ser feita para gerar e compartilhar prosperidade, sem
inviabilizar a natureza.

Ha quem se pergunte como contribuir para que a
exploracdo ndo ocorra desnecessariamente e de modo
predatério. Ja é de grande valia uma atitude individual
que considere o consumo de forma consciente e, melhor
ainda, seria se, coletivamente, houvesse mais pressao
para que as empresas desenvolvam produtos com maior
eficiéncia e durabilidade, demandando menos recursos e
reciclando materiais.

Retirado e adaptado de: TOLEDO, Felipe.; BIAZON, Téassia. Recursos marinhos né&o
renovaveis: véo durar? Ciéncia Hoje. Disponivel em:
https://cienciahoje.org.br/artigo/recursos-marinhos-nao-renovaveis-vao-durar/ Acesso em 2

ago., 2022.



Questéao 01

Assinale a alternativa que apresenta corre¢do no
emprego do acento grave (crase):

(A) Os placeres de minerais pesados, encontrados
principalmente ao longo dos corddes litoraneos, séo
acumulacdes sedimentares formadas pela
concentracdo de minerais densos devido a
retrabalhamento dos sedimentos das praias pela
acdo das ondas e das correntes costeiras.

(B) O ecossistema Unico e incomparavel dos fundos
marinhos atrai a atencéo de pesquisadores de todo o
mundo pelo potencial econémico dos ricos recursos
minerais ali presentes - capaz de auxiliar no
desenvolvimento econdmico e cientifico dos paises -
e pela incerteza quanto aos impactos ambientais
possivelmente ocasionados a partir da exploracéo de
tais recursos.

(C) Evaporitos sdo rochas sedimentares formadas em
ambientes de sedimentacdo com baixo aporte de
sedimentos terrigenos e submetidos ao clima seco. A
intensa evaporagéo da 4gua do mar nessas regides
concentra os sais em solucdo, este por sua vez,
precipitam ao atingirem o seu ponto de saturagdo
formando os depdsitos evaporiticos.

(D) O petroéleo e o gas natural sdo as principais fontes de
energia utilizadas pelos paises industrializados e em
desenvolvimento. Esses recursos minerais s&o,
respectivamente, misturas complexas de
hidrocarbonetos e outros compostos organicos
originados & partir de transformagfes termoquimicas
da matéria organica produzida por organismos
marinhos e continentais.

(E) As trés dltimas décadas do século XX foram
marcadas por uma intensa atividade relacionada a
exploracé@o dos recursos minerais localizados no leito
dos oceanos além das jurisdi¢cdes nacionais.
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Questéao 02

Associe a segunda coluna, de acordo com a primeira,
que relaciona func¢des da pontuagdo com seus exemplos
retirados do texto Recursos marinhos ndo renovaveis:
vao durar?:

Primeira coluna: funcédo da pontuacéo
(1) Sequéncia de elementos

(2) Isolamento de adjunto adverbial

(3) Aposto

Segunda coluna: excerto do texto

()Os sulfetos metalicos, ricos em ferro e cobre, séo
encontrados em zonas relacionadas ao vulcanismo e a
expanséo das placas tectonicas.

()Em diferentes profundidades do
encontram-se também outros minerais.

oceano,

(\)Estanho, titanio, cascalho, calcario, enxofre, carvéo e
petréleo sdo exemplos de minerais utilizados
amplamente pela sociedade atual.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagdo entre as colunas:

(A) 2-1-3
(B) 1-3-2
(C) 3-2-1
(D) 3-1-2
(E) 2-3-1

Questéao 03

Assinale a alternativa que apresenta a fungdo de
linguagem predominante no texto Recursos marinhos
nao renovaveis: vao durar?

(A) Funcéao poética.

(B) Funcao expressiva.
(C) Funcao conativa.

(D) Funcao fatica.

(E) Funcéo metalinguistica.



Questéao 04

A partir da leitura do texto Recursos marinhos nédo
renovaveis: vao durar?, analise as afirmacdes a seguir.
Marque V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(OExistem variados minerais presentes em distintos
ecossistemas marinhos. Esses minerais apresentam
diversos usos e funcoes.

()Os hidratos de gas sao tdo abundantes quanto o
carvao e o petroleo e ja sdo amplamente explorados em
diversas atividades.

(U)Diferentes minerais sdo encontrados em distintas
profundidades do oceano.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-V-F
(B) F-V-V
(C) V-F-F
(D) V-F-V
(E) V-V-V
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Questéao 05

Associe a segunda coluna, de acordo com a primeira,
gue relaciona valores seméanticos com seus respectivos
exemplos:

Primeira coluna: valor seméantico
(1) Condicional

(2) Temporal

(3) Causal

(4) Final

Segunda coluna: exemplo

(\)Sé&o necessarias muitas pesquisas, para que novas
fontes de energia sejam encontradas.

()Os recursos marinhos serdo extinguidos se néo
pensarmos em uma alternativa.

()Talvez seja tarde quando as pessoas se darem conta
da necessidade de mudar de habitos de consumo.

()Como outras alternativas sdo mais caras, seguimos
usando combustiveis fésseis.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagdo entre as colunas:



Questéao 06

Associe a segunda coluna, de acordo com a primeira,
gue relaciona palavras do texto Recursos marinhos nédo
renovaveis: vao durar? aos seus respectivos antbnimos:

Primeira coluna: palavras do texto
(1) estratégico
(2) predatério
(3) consciente

(4) ganancia

Segunda coluna: anténimos
()cuidadoso

(\)aleatorio

(\)desambicéo

(\))imprudente

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagao entre as colunas:

(A 4-2-1-3
(B) 3-4-1-2
(C)2-1-4-3
(D) 1-2-3-4
(E) 2-4-3-1

Questao 07

Analise a estrutura do texto Recursos marinhos néo
renovaveis: vdo durar? Em seguida, considere as
afirmacdes a seguir:

[-O texto é aberto por uma série de informacdes a
respeito de bens e utensilios que séo criados a partir de
recursos marinhos.

I-Em uma segunda parte do texto, sdo focalizados,
especificamente, combustiveis de origem mineral.

[lI-A dltima parte do texto retoma a importancia de todos
os elementos indicados anteriormente e argumenta em
favor de seu uso, afirmando que o uso individual
consciente é o bastante para que os recursos durem
mais tempo.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) Il elll, apenas.
(C) 1ell, apenas.
(D) 1, ell.

(E) lelll, apenas.
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Questéao 08

Assinale a alternativa que apresenta corre¢do na
colocacgdo pronominal:

(A) Muitas pesquisas ja foram empreendidas na area da
energia renovaveis. Algumas foram-lhes
apresentadas na ultima reunido.

(B) Nunca disseram-lhe quais as outras alternativas para
um consumo consciente das fontes ndo renovaveis.

(C) Embora se invista em pesquisas a respeito de fontes
renovaveis de energia, 0 petrdleo ainda é
amplamente explorado.

(D) As vezes pego-me refletindo a respeito dos caminhos
aos quais a ambicdo humana vai nos levar.

(E) Me surpreende que ainda facamos uso de fontes nédo
renovaveis de energia, quando ha tantas outras
disponiveis.

Questéao 09

Sobre as relagcdes de sentido construidas no texto
Recursos marinhos néo renovaveis: vao durar?, analise
as afirmacdes a seguir:

I-No trecho "O olhar sobre esses minerais é estratégico,
uma vez que s&o ricos em elementos usados na
construcéo de painéis solares, celulares, lampadas, ligas
metalicas, vidro, lentes dos 6culos, cabos de transmissdo
de dados, entre outros", a expressao "uma vez que" da a
ideia de explicacao.

II-Na sentenca "A obtencao desses e de outros recursos
minerais do oceano apresenta desafios ambientais e
tecnoldgicos complexos, mas que certamente ndo séo
insuperaveis", a conjuncao "mas" apresenta a ideia de
adicao.

IlI-No excerto "Ja € de grande valia uma atitude
individual que considere o consumo de forma consciente
e, melhor ainda, seria se, coletivamente, houvesse mais
pressdo para que as empresas desenvolvam produtos
com maior eficiéncia e durabilidade, demandando menos
recursos e reciclando materiais”, o "se" da a ideia de
concesséo.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.

(B) IlI, apenas.

(C) Nl elll, apenas.
(D) I, apenas.
(E) I, 1lell.



Questéao 10

Considerando que as grafias das palavras tém relagéo,
também, com a sua significacdo, analise as sentencas a
seguir. Assinale a alternativa que apresenta a correta
grafia das palavras de acordo com o contexto em que
estdo inseridas:

(A) A secdo de cinema na escola de hoje apresentara
um documentario a respeito dos recursos marinhos.

(B) Os pesquisadores de recursos marinhos tém um
acento cativo nas conferéncias de meio ambiente.

(C) As pessoas tém procurado por novas fontes de
energia, mais o petréleo ainda desempenha um
papel fundamental em nossa sociedade.

(D) Existem inUmeras campanhas que conscientizam as
pessoas, afim de que alterem seus habitos de
consumo.

(E) Esta pesquisa foi realizada, a fim de que novas
fontes de energia fossem encontradas.
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Conhecimentos Gerais e Legislacdo

Questéo 11

"O processo de urbanizacdo no Brasil ocorreu,
principalmente, a partir da década de 1950, quando se
intensificou a industrializacdo no pais. As atividades
industriais se expandiram, atraindo cada vez mais
pessoas para as cidades em busca de emprego e
melhores condi¢des de vida. No entanto, a urbanizacdo
acelerada, sem um devido planejamento, tem como
consequéncia varios problemas de ordem social e
ambiental.”

Disponivel em: https://educador.brasilescola.uol.com.br/estrategias-ensino/
aula-sobre-os-problemas-urbanos.htm#:~:text=Nas%20grandes%20cidade
5%20s%C3%A30%20comuns %2C%20desigualdade%20social%2C%20e

ntre%20outros.

Ao encontro disso, com a disseminacdo do coronavirus,
foi possivel identificar consequéncias desse processo de
urbanizacao desordenado no Brasil, que além de expor
0os habitantes das regides de maior vulnerabilidade a
outros tipos de doencas, ainda os tornou mais

N

suscetiveis a covid-19. Nos itens a seguir, citamos
algumas dessas consequéncias:

| - Falta de saneamento basico.

Il - Falta de agua encanada.

Il - Desemprego.

IV - Residéncias com nimero excessivo de moradores.

V - Desmatamento.

Correspondem a problemas que deixam a populagéo
suscetivel a disseminacédo de doencgas, os itens:

(A) 1,11, 10,1V e V.
(B) I, llleV, apenas.
(C) llelV, apenas.
(D) 1, Il eIV, apenas.
(E) Il eV, apenas.



Questéao 12

"Em novembro de 2018, uma nave espacial pousou na
superficie gélida e empoeirada de Marte para examinar o
planeta. Conhecido como mddulo de aterrissagem
InSight, o rob6 gedlogo recentemente transmitiu algumas
de suas primeiras constatacdes a Terra, deixando
cientistas euféricos e perplexos em todo o0 mundo". Entre
essas curiosidades esté:

Disponivel em: https://www.nationalgeographicbrasil.com/ciencia/2020/12/1

0-descobertas-cientificas-incriveis-que-passaram-despercebidas-em-2020

(A) Elementos e sinais da existéncia de seres vivos no
planeta.

(B) Um zumbido constante e sereno, que aparenta
pulsar ao som de maremotos que acontecem no
planeta.

(C) Algumas regifes onde a gravidade é semelhante a
da Terra.

(D) Crateras cheias de agua quente.
(E) Um sitio arqueoldgico.

Questéao 13

Os debates sobre a eleicdo para presidente neste ano de
2022 estdo concentrados nas argumentacdes sobre dois
candidatos, isso porque a maior parte da populagédo
segue uma das duas principais correntes ideolégicas em
destaque e defende suas ideias como verdade absoluta.
Esse processo € chamado de:

(A) Diviséo.

(B) Autoritarismo.
(C) Polarizacéo.
(D) Politizagéo.

(E) Democratizacgéo.

Questéao 14

Conforme a Lei Complementar n.° 39/2012, que institui o
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio
de Camboria, o efetivo cumprimento das competéncias
inerentes ao cargo ou fun¢éo gratificada é chamado de:

(A) Exoneragao.
(B) Exercicio.
(C) Posse.

(D) Remocao.
(E) Nomeagcéo.
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Questéao 15

A Lei Complementar n.° 39/2012, que institui o Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de
Camborill, determina que as funcdes gratificadas, a
serem exercidas exclusivamente por servidores do
quadro permanente, assim como 0S cargos em
comisséo, destinam-se as competéncias de:

(A) Apoio, chefia e assessoramento.
(B) Direcao, coordenacdao e chefia.
(C) Apoio, direcdo e coordenagéo.

(D) Direcao, chefia e assessoramento.
(E) Chefia, direcao e apoio.

Questao 16

A Lei Complementar n.° 39/2012, que institui o Regime
Juridico dos Servidores Publicos do Municipio de
Camboril, diz que o servidor efetivo e estavel, designado
para integrar comissdo de sindicAncia e de processo
administrativo disciplinar, percebera gratificagcdo mensal
equivalente a 5% (cinco por cento) do seu vencimento e
determina que a gratificacdo prevista no caput do artigo
serd devida:

(A) Durante a vigéncia da designacdo para a atividade,
ndo incorporando ao vencimento do servidor, com
incidéncia de contribuicao previdenciaria.

(B) Por até dois anos, ap6s o fim do periodo de vigéncia
da designacéo para a atividade, ndo incorporando ao
vencimento do servidor, e incidindo contribuicdo
previdenciaria no periodo posterior a sua vigéncia.

(C) Durante a vigéncia da designagdo para a atividade,
ndo incorporando ao vencimento do servidor, bem
como ndo incidindo qualquer contribuicdo
previdenciaria.

(D) Por até um ano, apds o fim do periodo de vigéncia da
designacdo para a atividade, ndo incorporando ao
vencimento do servidor, bem como né&o incidindo
gualquer contribuicdo previdenciaria.

(E) Para além do periodo de vigéncia da designacéo
para a atividade, sendo incorporada ao vencimento
do servidor, com incidéncia de contribuicdo
previdenciaria.



Questéao 17

Segundo a Lei Complementar n.° 39/2012, que institui o
Regime Juridico dos Servidores Publicos do Municipio
de Camborit, na hipotese de acumulacdo legal de
cargos publicos previsto constitucionalmente, o estagio
probatério:

(A) Sera cumprido independentemente, em relagdo a
cada um dos cargos ocupados pelo servidor
nomeado.

(B) Sera dispensada para o cargo de nomeacdo mais
recente.

(C) Sera cumprido em apenas um dos dois cargos, com
validade para os dois cargos ocupados pelo servidor
nomeado.

(D) Sera cumprido de forma vinculada, ou seja, as
praticas de um cargo valerdo para a avaliagdo do
outro.

(E) Sera dispensado para os dois cargos ocupados pelo
servidor nomeado.

Questéao 18

A diversidade cultural brasileira é originaria de um povo
também diverso, que carrega 0s costumes de seus
ancestrais, com manifestacdes que passam por todos 0s
campos das artes, mas o0 acesso a alguns deles ndo é
tdo facil para grande parte da populacdo, por isso
destacam-se como principais meios de conhecimento de
algum tipo de arte no Brasil:

(A) O cinema e 0s museus.

(B) O teatro e 0s museus.

(C) Os museus e a televisao.
(D) A televisédo e o cinema.

(E) As exposicdes e a televisao.

Questao 19

A quinta geragdo de rede de internet mével, chamada de
5G, chega ao Brasil para dar maior alcance e velocidade
ao servico oferecido e traz consigo a promessa de uma
grande revolugcdo na vida pessoal, social e profissional
de todos. Um dos pontos de maior destaque é a
ampliacdo do acesso a ferramentas que possibilitam a
integracdo de um maior ndmero de equipamentos
domésticos através de sensores e comando de voz. O
conceito que abrange esse recurso esta sendo chamado
de:

(A) Internet pessoal.

(B) Internet dinamica.
(C) Internet das casas.
(D) Internet das coisas.
(E) Internet doméstica.
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Questéao 20

De acordo com a Lei Complementar n.° 39/2012, que
institui o Regime Juridico dos Servidores Publicos do
Municipio de Cambori, uma das possibilidades para que
o servidor publico estavel perca o cargo é:

(A) A pedido do chefe do Poder Executivo.

(B) Por determinagdo do chefe da Secretaria a qual ele
esta vinculado.

(C) Mediante instauracdo de Processo Criminal contra
ele.

(D) Em virtude da abertura de processo administrativo
contra ele.

(E) Em virtude de sentenca judicial transitada em
julgado.

Conhecimentos Especificos

Questéao 21

Um aluno debatia com seu professor sobre a falta de
ética dos politicos corruptos e defendia seu ponto de
vista baseado no fato de que o desvio de verba publica,
ou seu emprego de forma inadequada, tira da sociedade
uma benfeitoria que poderia ser feita a seu favor. Ao fim
da aula, o professor procurou o aluno e disse que estava
com fome, mas néo tinha lanche nem dinheiro para
comprar um, mas tinha um bombom e, caso o estudante
pegasse um prato da merenda escolar escondido, pois a
comida era s6 para os alunos, e Ihe desse, ganharia o
bombom. Considerando que o aluno aceitou a proposta,
podemos afirmar que:

(A) Nenhum dos dois foi antiético, pois havia uma causa
maior, que era o fato de alimentar uma pessoa que
estava com fome.

(B) O aluno e o professor foram antiéticos, por negociar
um bem publico em troca de beneficios pessoais.

(C) Apenas o professor foi antiético, pois em sua funcéo
exerce poder de persuasdo sobre o aluno que,
compadecido com a situacdo do professor, néo
poderia agir de outra forma.

(D) Nenhum dos dois foi antiético, pois a partir do
momento que foi comprada com o dinheiro publico, a
comida passa a ser de todos os cidad&os.

(E) Apenas o aluno foi antiético, pois o professor queria
apenas comer, enquanto que o aluno trocou um bem
publico por algo que lhe favorecia pessoalmente.



Questéao 22

Estabelecer relacdes interpessoais harmoniosas parece
uma tarefa simples, mas ndo é assim para muitas
pessoas. Dependendo do contexto e dos desafios que
representa, pode ser dificil agir de forma coerente diante
de determinadas situagfes. Por isso, é preciso entender
gue tais habilidades podem ser conquistadas por meio
de praticas, como, por exemplo:

(A) Realizar suas atividades de maneira eficiente, a fim
de evitar a necessidade de desenvolver trabalhos em
equipe.

(B) Deixar claro qual é a sua personalidade para que as
outras pessoas evitem o conflito.

(C) Estudar o comportamento humano para entender
como determinadas pessoas reagem diante de
situacbes desafiadoras, podendo, entdo, evitar a
convivéncia com essas pessoas.

(D) Manter distancia de momentos recreativos para
evitar que os colegas se aproximem demais.

(E) Fazer cursos ou assistir a palestras sobre o tema,
estabelecendo metas de aprendizado e melhorias
pessoais.

Questéao 23

Em relacdo aos Niveis de Atencdo a Saude, registre V,
para verdadeiras, e F, para falsas:

(_)O atendimento hospitalar, que necessita de
equipamentos e tecnologias complexas, é definido como
de alta complexidade ou atenc&o terciéria.

(_)A atencgdo basica a saude é também apresentada
como atencdo secundaria a saude, sendo o primeiro
nivel de atencéo a saude.

(_)Sao considerados procedimentos da média
complexidade: cirurgias ambulatoriais especializadas,
procedimentos traumato-ortopédicos, acoes
especializadas em odontologia, entre outros.

Assinale a alternativa com a sequéncia CORRETA:

(A) V,V,F.
(B) F, F,V.
(C) V,F, V.
(D) V,V, V.
(E) F,V, V.
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Questéao 24

O Sistema Unico de Saude (SUS) consiste em um dos
maiores e mais complexos sistemas de saude publica do
mundo. Nesse sentido, analise as afirmativas a seguir:

| - O SUS proporcionou 0 acesso universal ao sistema
publico de saude, sem discriminacao.

Il - O SUS é composto pelo Ministério da Saude, Estados
e Municipios, conforme determina a Constituicdo
Federal.

lll - Com a criagdo do SUS, a atencéo integral a saude
passou a ser um direito de todos os brasileiros, com foco
na saude com qualidade de vida, visando a prevencéo e
a promocao da saude.

E correto o que se afirma em:

(A) Iell, apenas.
(B) Ill, apenas.

(C) 1l, apenas.
(D) 1, apenas.
(E) 1, el

Questéao 25

Sobre os Principios do Sistema Unico de Saude, analise
as opc¢les a seguir e assinale a alternativa correta:

(A) A Integralidade assegura que o acesso as acles e
servicos devem ser garantidos a todas as pessoas,
independentemente de sexo, raga, ocupacdo ou
outras caracteristicas sociais ou pessoais.

(B) A Descentralizagcdo possui o objetivo de organizar os
servicos em niveis crescentes de complexidade,
circunscritos a uma determinada area geografica,
planejados a partir de critérios epidemiolégicos e
com definicdo e conhecimento da populacdo a ser
atendida.

(C) O principio de Universalizacdo considera as pessoas
como um todo, atendendo a todas as suas
necessidades.

(D) O objetivo da Equidade é diminuir desigualdades,
embora todas as pessoas possuam direito aos
Servicos, as pessoas nao sao iguais e, sendo assim,
tém necessidades distintas.

(E) A Hierarquizacdo consiste em redistribuir o poder e
responsabilidade entre os trés niveis de governo.



Questéao 26

No que diz respeito as Responsabilidades dos entes que
compdem o Sistema Unico de Saude, analise as
afirmativas a seguir:

| - A gestdo estadual da saude é realizada por meio do
Ministério da Saude.

Il - O governo federal € o principal financiador da rede
publica de salde.

[Il - Os municipios sé@o responsaveis pela execucao das
acoes e servicos de saude no &mbito do seu territorio.

E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) I, apenas.

(C) 1l elll, apenas.
(D) 1, apenas.

(E) I, lelll.

Questao 27

Dentre as opgbes a seguir, assinale a alternativa que
corresponde ao Foro de negociacdo e pactuacdo entre
gestores federal, estadual e municipal, quanto aos
aspectos operacionais do Sistema Unico de Salde:

(A) Conselho Nacional de Secretarias Municipais de
Saude (Conasems).

(B) Comisséo Intergestores Tripartite (CIT).
(C) Comissao Intergestores Bipartite (CIB).
(D) Conselho Nacional de Secretario da Salde (Conass).

(E) Conselhos de Secretarias Municipais de Saude
(Cosems).

Questéao 28

Em relacdo ao tratamento
osteoporose, pode-se afirmar que:

medicamentoso da

(A) O tratamento de primeira linha se baseia no uso de
calcitonina, sendo eficaz para o controle da dor
aguda.

(B) O pamidronato dissodico € uma alternativa para
pacientes com intoleréncia ao bifosfonato oral.

(C) O raloxifeno € um modulador seletivo do receptor de
estrégeno com a melhor agdo para a prevencao de
fraturas no quadril.

(D) Em pacientes com insuficiéncia renal grave, o uso de
alendronato de sédio deve ser preferido.

(E) Estrégenos conjugados sdo a melhor opcdo para
mulheres no climatério, pois podem ser utilizados a
longo prazo sem provocar complicacées hormonais.
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Questéao 29

Sobre a sindrome de Apert, assinale a alternativa
CORRETA:

(A) O tipo | é a forma mais complexa, denominada de
"pata de vaca".

(B) Nesse quadro, ocorre um fechamento prematuro das
suturas cranianas, 0 que gera reducdo da distancia
anteroposterior do cranio.

(C) E também chamada de sindrome de Poland, sendo a
anomalia congénita mais frequente entre individuos
femininos.

(D) Trata-se de uma doenca genética ligada a um gene
autossémico recessivo.

(E) O acometimento provocado por essa sindrome se
limita a regido do cranio.

Questéao 30
Sobre o condroma, pode-se afirmar que:

(A) Trata-se de um tumor maligno muito comum.

(B) Na radiografia, aparece como uma area litica que
afila e insufla a cortical adjacente.

(C) Geralmente, desenvolvem-se na parte periférica do
0SS0, quando sé&o chamados de encondroma.

(D) O diagnoéstico do quadro é dificil, uma vez que suas
lesGes ndo sao radiollcidas.

(E) Caracteriza-se pela formacéo de cartilagem imatura
com pleomorfismo.

Questao 31
Indique o item CORRETO em relacéo a sifilis 6ssea:

(A) E causada pelo Shigella spp.

(B) Em geral, a forma congénita é poliostotica,
matafise/diafisarias e simétrica.

(C) Na forma congénita, o individuo sé apresenta sinais
da doenca entre 0s 4 e 6 meses apds 0 nascimento.

(D) Comprometimentos neuroldgicos sdo exclusivos da
sifilis congénita, uma vez que 0s mecanismos
imunes do individuo estdo expostos a infec¢do por
um maior periodo de tempo.

(E) O principal evento desse quadro € a artrite por
invaséao articular.
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Questéao 32

Sobre o
CORRETA:

condrossarcoma, assinale a alternativa

(A) Difere-se do condroma por nao ter alta celularidade e
nem pleomorfismo.

(B) O condrossarcoma € mais
extremidades dos membros,
metacarpais.

(C) Trata-se de um tumor 6sseo maligno, caracterizado
pela formagédo de osso pelas células tumorais.

(D) E mais frequente que o osteossarcoma, atingindo
individuos entre 15 e 30 anos.

(E) O tratamento é eminentemente cirdrgico, pois é
resistente a radioterapia e quimioterapia.

encontrado nas
como falanges e

Questéao 33

Indique o item CORRETO em relacédo a doenga 6ssea de
Paget:

(A) Caracteriza-se por areas de reabsorcdo Ossea
aumentada mediada por osteoclastos.

(B) O desenvolvimento mais comum das lesdes é a
transformacé@o em osteossarcomas.

(C) A doenca costuma acometer ossos do cranio,
vértebras, tibia, fémur e pelve.

(D) Nessa doenca, ocorre uma desestruturagao de toda
a arquitetura dos tecidos &sseos acometidos,
resultando em reducao de volume.

(E) O perfil tipico dessa doenga é de homens entre 25 a
40 anos.

Questéao 34

A respeito da classificacdo de Salter-Harris para as
fraturas fisarias, indique o item CORRETO:

(A) Tipo | - sédo lesGes decorrentes de compressdo da
fise, com reagéo inflamatéria local, cujo prognéstico é
ruim.

(B) Tipo Il - tipo combinado de leséo da fise com fratura
intra-articular da epifise, sem acometimento da
metafise.

(C) Tipo IV - fratura através da zona hipertréfica da fise,
separando a metafise da epifase. Sdo fraturas que
ndo necessitam de reducao precisa.

(D) Tipo Il - fratura que ndo compromete a cartilagem de
crescimento, mas acomete o periésteo do lado do
fragmento de Thurston Holland.

(E) Tipo VI - trata-se de uma leséo periférica na fise, mas
gque nao forma ponte Ossea e nem causa
deformidade angular.
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Questéao 35
Sobre a escoliose, assinale a alternativa CORRETA:

(A) Assim como a escoliose ndo estrutural, a escoliose
estrutural apresenta deformidade em rotacao fixa das
vértebras acometidas.

(B) Ainda que a doengca de base seja corretamente
tratada por um profissional, a escoliose ndo estrutural
ndo desaparece com o tratamento.

(C) Em determinados tipos de escoliose, pode haver
diminuicdo da cifose toracica, chegando, algumas
vezes, a lordose.

(D) A escoliose nao estrutural é uma condicdo
progressiva e que costuma apresentar rotacédo fixa
das vértebras.

(E) Na escoliose estrutural, as vértebras mais centrais a
curva se tornam menos deformadas do que as
vértebras periféricas.

Questao 36

Indiqgue o item CORRETO a respeito da sindrome
compartimental:

(A) A sequela da sindrome compartimental que nédo foi
tratada da maneira adequada se chama contratura
isquémica de Volkmann.

(B) Quando aguda, é necessariamente decorrente de um
trauma de alta energia.

(C) A sindrome compartimental ocorre somente em
membros superiores.

(D) Devido aos potenciais riscos envolvidos, a
fasciotomia deve ser o (ltimo tratamento a ser
considerado.

(E) Apesar de ser uma urgéncia, a sindrome
compartimental ndo provoca necrose tecidual.

Questéao 37
Indique o item CORRETO a respeito da sindactilia:

(A) A forma mais frequente de sindactilia une o polegar e
o dedo indicador.

(B) Pacientes com sindactilias bilaterais ndo podem ter
as duas méaos operadas no mesmo dia, devido ao
risco de complica¢Bes cirdrgicas.

(C) O termo sindactilia complicada diz respeito ao
acometimento de todo o comprimento do dedo.

(D) Apesar de, para muitos pacientes, o tratamento ser
cirdrgico, o tratamento conservador também pode ser
considerado em alguns casos.

(E) Na sindactilia simples, hd uma conexdo dos dedos
pela pele e por estruturas sseas.
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Questéao 38

Indique a correlagio CORRETA em relacdo ao
estadiamento dos tumores 6sseos baseado no grau (G),
local (T) e metastases (M):

(A) G1 - tumores benignos B1, apenas.

(B) GO - tumores malignos de baixo grau.

(C) T2 - lesGes malignas contidas em um compartimento.
(D) G2 - tumores malignos de alto grau.

(E) T1 - lesGes benignas B1 e B2.

Questéao 39

Sobre a tuberculose osteoarticular, indique o item
CORRETO:

(A) O Unico tratamento eficaz é a administracdo da dupla
de medicamentos isoniazida e rifampicina.

(B) O uso de raio x auxilia a evitar a lesdo da placa de
crescimento, no processo de curetagem.

(C) Na tuberculose vertebral, a artrodese deve ser
realizada somente pela via posterior.

(D) A primeira medida de tratamento deve ser a
sinovectomia, frente aos beneficios que essa técnica
pode trazer ao paciente.

(E) A osteomielite é muito mais frequente do que a
tuberculose articular.

Questéao 40

Indique o item CORRETO em relagdo ao
condroblastoma:

(A) Apesar da localizagdo epifisaria, queixas articulares
s&o incomuns.

(B) Na maior parte dos casos, ocorre invasdo da
articulacao ap0s ruptura da cartilagem epifisaria.

(C) Costuma atingir pacientes que se apresentam com a
placa de crescimento fechada.

(D) A epifise proximal da tibia e a distal do fémur sao
locais com acometimentos menos frequente.

(E) O tratamento de escolha é a curetagem da lesdo
com autoenxertia.
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PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMBORIU

SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRACAO

CONCURSO PUBLICO
EDITAL N. 001/2022

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questoes RESPOSTAS Questoes RESPOSTAS
01 A B|C|D|E 21 A B|C|D|E
02 A B|C|D|E 22 A B|C|D|E
03 A B|C|D|E 23 A B|C|D|E
04 A B|C|D|E 24 A B|C|D|E
05 A B|C|D|E 25 A B|C|D|E
06 A B|C|D|E 26 A B|C|D|E
07 A B|C|D|E 27 A B|C|D|E
08 A B|C|D|E 28 A B|C|D|E
09 A B|C|D|E 29 A B|C|D|E
10 A B|C|D|E 30 A B|C|D|E
11 A B|C|D|E 31 A B|C|D|E
12 A B|C|D|E 32 A B|C|D|E
13 A B|C|D|E 33 A B|C|D|E
14 A B|C|D|E 34 A B|C|D|E
15 A B|C|D|E 35 A B|C|D|E
16 A B|C|D|E 36 A B|C|D|E
17 A B|C|D|E 37 A B|C|D|E
18 A B|C|D|E 38 A B|C|D|E
19 A B|C|D|E 39 A B|C|D|E
20 A B|C|D|E 40 A B|C|D|E

INFORMACOES

O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da Prova Objetiva serado divulgados até as 20h do
dia 05 de setembro de 2022, no endereco eletrénico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Muni-
cipal de Camborit — Concurso Publico - Edital N. 001/2022.
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Camboril, 04 de setembro de 2022.
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